

“银发园丁”助学 18年捐出488万元

4月19日上午,慈溪市教育局关工委、慈溪市退教协会“银发助学”暨“传承经典·筑梦未来”主题教育读书活动推进仪式在慈溪市开发小学举行。

□现代金报 | 甬派 记者 马亭亭 通讯员 徐立权



捐赠仪式。通讯员供图

“银发园丁”向开发小学捐赠6万元

仪式上,慈溪市教育局关工委常务副主任、慈溪市退教协会会长徐焕强作为代表,向开发小学捐赠6万元用于购买图书,增设班级读书角。据悉,这些款项,全部是退休教师个人捐款。

开发小学校长丁建军代表全校师生向“银发园丁”们的善举表

示诚挚感谢。他表示,学校将以此次活动为契机,不断优化读书环境、丰富读书活动、拓展读书形式,在校园形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

“感谢退教协会爷爷奶奶们的关心和关爱,我们一定要多读书、好读书、读好书,用优秀的品德、优

秀的成绩回报与感恩,努力成为有理想、有本领、有担当的时代新人。”该校白沙校区四(2)班学生黄任森代表学生发言。

仪式结束后,参会嘉宾们来到教室参观。每个教室都设置着书架,上面摆放着崭新的书籍。这些书籍都是根据年龄段特点,由老师精心挑选的。

18年来累计捐款488万余元

像这样的温暖场景,在慈溪退休教师中已多次“上演”。

4月13日上午,由慈溪市教育局、慈溪市退教协会主办的慈溪市教育系统第三届“千名银发园丁”奖优助学活动在宁波行知中等职业学校举行。本次奖优助学活动资助来自宁波行知职校新疆班和都慈E班的学生,共101人,捐款金额达10万余元。

据悉,自2004年开始至2022

年,18年以来,慈溪市教育局关工委、慈溪市退教协会“银发资助助学”通过热心助学、暖心助医、爱心献书等方式,累计捐款488万余元,资助学生共计14599人,累计惠及上万学生,尤其关注经济困难学生、残障儿童、留守儿童、孤儿等弱势群体。

2012年,“银发资助助学”品牌被宁波市教育局授予“教育关工委品牌”。2019年,被评为浙江省最美银

辉志愿服务团队。

“银发资助助学已成为慈溪市退休教师的一种习惯,老教师们情系下一代,积极主动捐款,还有许多老教师更是连续十多年捐款,雷打不动。”徐焕强介绍,“银发资助助学”的初衷,就是激励学生们心怀感恩、用心读书、立志成才,希望凝聚教育力量,在学生求学的重要人生阶段中,给予关心和爱护,鼓励、帮助他们成人成才。

促进中小小学生增强文化自信

宁波社科讲坛为孩子们开讲

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 马亭亭 通讯员 潘婷婷 胡敏琦 邓克洲)近日,宁波文化研究会社科讲坛授课点授牌仪式暨“立德树人”系列社科讲坛首讲活动,在宁波市中小生长成长指导中心举行。宁波文化研究会副会长李磊明为该中心授牌,这标志着该中心场馆正式引入宁波社科讲坛机制,成为常设授课点。

宁波社科讲坛授课点是宁波市社科联批准设立、面向市民群众的公益性社科普及场所。成为宁波社科讲坛授课点后,宁波市中小生长成长指导中心将整合宁波市新四军研究会、宁波文化研究会、宁波中国共产党党史研究室、宁波红色联盟的专家教授等资源,根据中小学校学生的需要,定期开展浙东

抗日故事、宁波浙东学术名人等红色文化与地域文化系列讲座,从而促进宁波中小生长赓续红色基因、增强文化自信。

当天,“立德树人”系列社科讲坛的首讲《浙东新四军的红色印记》,由宁波市新四军研究会副会长兼秘书长叶小湖主讲。现场,50多位师生聆听了他的生动讲述,接受了一次爱国主义教育洗礼。

通过叶小湖的宣讲,学生们了解到新四军的由来、发展历史和浙东新四军的辉煌战绩,被战士们英勇无畏为国捐躯的大义所感动。宁波经贸学校21物流商务班的王宁同学表示:“曾听说过这样一句话:哪有什么岁月静好,不过是有人替我们负重前行。叶爷爷的讲述让我

仿佛到了那个战火纷飞的年代,多少前辈抛头颅洒热血,才有了今天的繁荣富强。我为身处和平年代而荣幸,愿为社会进步担负起属于我们的使命。”

宁波市教育科学研究所研究员、宁波市直属学生成长指导工作站主持人徐晓虹介绍,宁波市中小生长成长指导中心在理想、学业、心理、生活、生涯等多方面为中小生长提供了一系列指导与服务。引入宁波社科讲坛机制,主要是在“理想”层面为学生成长赋能,引导学生形成正确的世界观、人生观、价值观,坚定理想信念、厚植爱国主义情怀。同时,这也是坚持协同育人的一项举措,整合各类资源,发挥育人合力,形成多方参与、路径多元的学生成长指导格局。



听讲座、访学校、作交流……

普格县教育人 赴宁海研修“取经”

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 钟婷婷 通讯员 徐鸿鑫 俞岚)“此次研修考察,对于破解长期制约普格教育发展的瓶颈问题具有重要意义……”近日,在宁海举办的“东西部教育协作 普格县教育干部学校管理能力提升研修班”上,一位普格县教育干部如是说。据悉,这个培训班由宁海县教育局主办,宁海县教师进修学校承办,普格县39位教育干部参加了为期五天的研修培训。

在这次组团研修考察中,普格县教育行政干部们听取了宁海县教师进修学校校长张晓方的讲座,有针对性地走访了宁海部分学校,并就办学理念、校园文化、教育教学管理、师资队伍等方面与当地校、园长们进行了广泛深入的交流研讨。

自2021年宁海对口协作帮扶普格以来,宁海利用名师资源采用研训一体化的培训模式,借助互联网远程交互平台,通过线上研修指导、线下定期帮扶的形式,为普格培养学科带头人。据悉,宁海与普格目前已有6所学校结对,从幼儿园到高中,实现各学段学校全覆盖。

接下来,宁海县教育局将按照“普格所需、宁海所能”和“协作是基础、双赢是目标”的原则,继续做精做深组团式帮扶。

宁海县教育局党委书记、局长陈开南表示:“与普格结对的宁海各校将在教育局的指导下,将零散的帮扶措施集中于一处发力,做出帮扶成效,不断开创两地教育优势互补、利益共享、共同发展的全面长期战略协作新局面。”

如何建设“书香家庭” 今晚甬派见

本报讯(记者 林桦 通讯员 傅卫平)一个经常阅读的孩子,和一个很少阅读的孩子,会有哪些“肉眼可见”的区别?作为家长,应该怎样激励孩子阅读、建设“书香家庭”呢?4月21日19:30,“班主任茶座”将围绕“阅读”这一话题,为大家提出可行性的建议。

本期“班主任茶座”由宁波市教育局、宁波教育学院主办,宁波大学园区图书馆、宁波市班主任专业发展指导中心联合《现代金报·宁波教育》一起承办,镇海区教育局、镇海区教育发展研究院协办。

本期茶座五位嘉宾分别是:宁波市镇海中学副校长高培圣、宁波市镇海区鲲池小学高级教师聂青青、宁波市古塘中学副校长王佳英、宁波市镇海区骆驼中心学校副校长高丹、宁波出版社社长袁志坚。嘉宾们将结合自身经历和任教生涯中看到的点点滴滴,从阅读的意义、书香家庭的建设以及如何与孩子“共读”这几个方面进行分享。

本周五19:30,“班主任茶座”将在两个平台——甬派APP、宁波大学园区图书馆微信公众号同时播出,富有经验的优秀班主任和教育专家们将分享各自的教学实践经验。如果家长朋友有什么问题或困惑,届时也欢迎到直播页面的“聊天互动”区在线交流。